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Á szegén^tigy és cselédmizóiia
"'>3.

között mióta n szegényügyi hivatal 
eszméje felvetődött, hiszem, hogy 
velünk együtt sokban egységes légi 
kai assoclátió fejlődött ki. Ha egyik­
re gondolunk a másik is eszünkbe 
jut. Ijen, eszünkbe jut a szegény 
ügy, mert most az érdeklődés hom­
lokterébe sodródott s a junui köz­
gyűlés foglalkozni fog vele, de oda- 
tolakodik főkép a háziasszonyok 
gondja .- a cselédmizéria is S ha 
Baja városának, mondjuk, van 100 
héjai illetőségű szegénye, akkor von 
legalább 8000 úri chilid]*, akiknek 
háztartási alkalmazottat kell tartamok. 
Hiszen ha nem kellene, ha némelyik 
családanyának száz karja volna, ma 
ga végezné azok dolgát is és megát 
Íratná be a társadalombiztosítóba s 
kapna orvosi győgykeze’ést, d; nem 
teheti : családja nrgy, a háztar és 
ezer gondja lenyűgözi. Íveli tartania 
háztartási fizetett segítséget.

Oh kérem Tekintetes Szegényügyi 
Hivatal, hányán, hány szeren mond­
ják erre : nem — fizetett s-gilséget, 
hanem fizetett ellenséget. Nem mond­
juk, hogy a sok ezer minőnek, gaz 
dátiak mindnek igaza van, de annyit 
tudunk és látó szemmel iá tűik, hogy 
a cselédelhelyező intézményekre a 
hatóságnak a mostani kereteknél 
széleseiben ki kellene terjeszteniük 
felügyelet őket. N üti ismerjük ezeket 
az intézményeket Baján, Nem ismer­
jük a -nizé-ia okát, mert nem volt 
módunkban a baj gyökérazóiaiboz 
jutni bouckésünkks1, de rehixít, a 
Mzisss'ony-keseriiő, gazda nyomorító 
okozatot látjuk, mindennap halljuk, 
utón útfélen belébotiunk. Mi azért a 
nemes indíték ürájébs, mely n sze­
gényügyi hivatalt létrehozta, s mun­
káltatók, a munkaaika omadók bajái 
való segítés gondolatát is fjlszinre 
vetjük.

A sokkal kevesebb szegény ügye 
mellett az ezrekre menő másik ősz 
tálybeiiek égető kérdését is szerény 
véleményünk szerint evvel a majd 
rendaz; r ;sen felállítandó hivatallal 
együtt tartanók megoldhatónak. A 
városi hitóság annyi segédeszközzel 
rendelkezik annak kivizsgálására, 
hogy ki érdemes arra, hogy u i csa­
ládok bizalmába bejusson. A haló- 
ság rendelkezik minden eszközzel a 
jó környezet tanu'mányhoz, ott az 
adóhivatal, a rendőrségi bejelentő, » 
gyáini hivatal mind fon'os adatokat 
szolgáltai a környezettül ulmányhoz. 
S ha már környezettanulmányt vé 
géz * hatóság a város szegényeinél,

ekkor tegye tanulmánya tárgyá 
vá a cselédügyet is és legyen egy 
vá oú — mond.uk — népjóléti szer 
ve, amely először azon szegényeket 
juttatja munkaalkalmakhoz s helyezi 
el háztartási elkaimazottaknek. akikre 
n reális környezettanulmány kedvező 
volt, asu án meg a többi ezer mun­
káltatói védje meg a cselédmizéria 
ellen s adjon neki jó cselédeket. Le 
gyen ebből r szegényügyi hivatalból 
olyan központi városi szerv, melyhez 
a cselédíartók bizs'omma! tudnak 
fordulni. Eddig a cselédtigyre és el­
helyezőkre csak felügyeletet gyako­
rol a város.

A háztartási alkalmazottakról is 
ismeri rnár a hatóság a környezet 
tai u ,-nány egyes fontosabb pontjait, 
azonban a közönség most nem hoz 
zá, hanem *z elhelyezőhöz megy. A 
központi szerv épen a legfontosabb 
adatokat tudhatja meg mind a ház 
tartási alkalmazott, mind a munka­
adó.

S -.erény véleményünk szerint tehát

A megelőző ifjúsági előadás után 
hétfőn este 6 órakor fényes közön­
ség előtt mulatta be a belvárosi egy 
házi dalárda hót számból álló mü 
vészi programme. A nagy és sok 
féle, a jobbnál jobb hanganyag eddig 
rzinte újszerű, vidéki templomi 
hangversenyeken ritka példája az, 
ami elsősorban említésre méltó. Ezek 
összeteremíése, összhangba hozatala 
nagy érdeme Lovass Andor karnagy­
nak. A vonós kvintett hangszerei, 
továbbá a fuvola, oboa, a klarinét, 
a fagott, a trombiták, a kürtök, a 
harsonák, az üstdobok és az orgona 
voltak azok a híngsz-rek, amelyek 
vezényletére hallgattak, A zenei rész 
lebonyolításában a Filharmónia Egye­
sület is segítségére volt s a lány- és 
fiúpolgári meg a tsnitóképző 72 s a 
Polgári Dalegylet kb. 20 tagja is 
elősegítették az agilis krrnagy mü 
vészi elgor.do’áseit. A pre gramm a 
templomba vonzotta e müáriők négy 
seregét is Balku Gyula főispánnal és 
Vojnits Ferenc dr polgármesterrel az 
élükön az azon napi nagy hőség el 
lenére is nagy műélvezettel hallgat­
ták végig a programmot.

Részletes tudósításunk a következő:
Bethoveu „Isten dicsőítése* 8 szó

a tárradaimi békét és a szociális 
szempontokat csak egy olyan köz­
ponti szerv szolgálná biztosan, amely 
munkaalkalom minél több formája 
felett rendelkezik, biztos ad.-,tokra 
támaszkodik és feltétlenül objektiv. 
Ez pedig csak hatósági szerv lehet. 
Szüntesse meg tehát ez a felállítandó 
szerv a több ezerre menő gszdát és 
mu káltatót bosszantó cselédmizériát, 
s-gitse e dolgozni akaró és a derék 
háztartási alka rnazottakat r jóhelyek­
hez ju ásókba*1, nyissa meg a mun­
kaalkalmak uj zsilipjét s a zsilipeken 
át abból a népjóléti hatósági szerv 
bő!, melyet mi elgondolunk, n társa- 
d-.ln.ii béke. áldásos hullámai fognak 
előtörni. S ez lesz a szegényüggyel 
foglalkozók legszebb jutalma. M .rt 
igy — e szegényügyi hivatalai — 
ciak iirát énünk ki ebbő! e minden­
esetre szép tervből, n társadalmi ba­
joknak csak egy kis kontingensét 

j szanáljuk. A nagyobbik föle meg 
í marad. Pedig vele együtt mego'dható.
I (gr-)

lamu vegyeskar a Filharmónia töké 
letes kíséretével precíz, ünnepélyes 
és lélekemelő volt. A Beethoven Ro 
máncát Tkd'cs János kiváó hegedű- 
Ezünk játszotta, megértve, művészien. 
A megfelelő fir.omaágu orgonakisére 
tét Lovas Lydia nyújtotta. A harma­
dik számban gyönyörködhettünk 
Hirr György saját szerzeményű or- 
gonaszóiójában, mit a tőle mepzo 
kőit és minden vonatkozásban disz­
krét hangszinezósbsn és művészi 
készséggel interpretált.

A, negyedik hangversenyszám La- 
tinovics—Lovass : Jerikó elfoglalása 
című misztérium volt. Nem lehet 
kellőképen honorálni Litinovics Sza- 
niszló gyünörü szövegezésű „A szi­
dónép imája" cimü, prófétai ihlett- 
ségü, irodalmi alkotását. Az olvasó 
lelkét hullámzásba vrri. A vágyódó, 
sóvárgő, bizakodó érzések árja benne 
könnyűeket termelő, fenkölt volt. Lel­
kesedés és átérzés tölti be Lovass 
hozzáirt megértő kompozícióját is. A 
mindvégi ünnepi hangulat borús 
tónusát dalolják a hatalmas kar da­
losai az 50 tigu férfikarban, a 120 
hgu 8 szólamu vegyeskarban. Az 
Urat Hantos István énekelte. Az 
egészséges férflhengján értelmes hang­

hordozását jól esik figyelnünk. Dr. 
Hoffmann Emiiné úrasszony az Ur 
Angyalát képviseli, ö v. dr. Kiss 
Györgyné úrasszony pedig a főpap 
leányát énekli. Aző művészi készült­
ségüket és nemes hangsiinü skálá- 
jókat itt újból kiemelni közönségünk 
előtt felesleges. Énekök, stílusok a 
legmelegebb volt. A főpapot Lovas 
Andor kántor énekelte az 6 erőteljes 
és színes szép hangján, helyettesít­
vén dr. Pat»ky István bírót, a kiváló 
bariton énekest. Józsuát Bonis Imre, 
a kémeket Bóhm Jenő plébános és 
Kihn Sándor énekelték teljes ízléssel.

A kompozicio értéke, hogy főleg 
az ünnepélyes nagy karokban mü 
vészi ihlettel telített és mindvégig 
egyházias, szinte ószövetségi erchaiz- 
musban tar1 ott. Ámbár a rezes 
hangszerelésen nem sikerült ural­
kodnia a karmesternek, akarok kivi­
tele tökéletes volt. Di ekkora ze­
nész ós énekes társaság így is nagy 
eredményt felmutató készültség vá­
rosunkban. Kétségtelenül nagy mun­
kát végzett Lovas Andor kántor. 
Pergo’ez áriájában K;s? József és 
Borovy kettős crellóján&k művé­
szetét is telten elismerés illeti meg 
művészetüket, valamint Kiss Maris 
kát orgonakiséretéért.

Talán egyike a legszebb számok­
nak „volt Lovas „A Immsculata 
Szobor előtt" c mé'yérzelmü kom- 
positíójánuk előadása. Mindenesetre 
úgy zenei mértékben a szerzőt, 
mint az előadókat elismerés illeti. 
Dsnkó Lajos hegedűn, Borovy gor­
donkán és Scultéty orgonán játszot­
tak. Dankó Lajos a nemes dallam­
vezetés mestereként tűnt ki, finom 
ós nyugodt vonóvezetése mesteri volt.

A Révfy: Magtus est Domitrusát 
a 8 szólamu vegyesker zenekiséret- 
tel adta elő. A 92 tagú énekkar az 
egység pompája volt. Az énekesek 
mind szent haegu atban mag*s mér­
téket képviseltek, Teljes elismeréssel 
tartozunk Lovas Andor kántornak, 
aki nem csak hogy ez alkalomra irt 
zenei értékeivel tűnt fel, da c nagy 
programú hangverseny előkészületei­
hez sem időt sem fáradságot nem 
ismervén a működő áldozatos 
dalosokat és zenészeket egybehozta, 
együtlartotta. N:m kisebb köszönet 
illeti meg az u óbbiekat, hogy a sok 
próbára oly nemes fáradozással el­
jártak és Uten d'csőségére közremű­
ködtek.

(6. s.)

Az esítetgoml vár kazamatáit i 
közönség részére megnyitják,

A Belvárosi Egyházi Dalárda 
hangversenye.



I

BAJAI UJ6A6 1999. juniue 11.

ROSBNFELD ISTVÁN BÚTORÜZLETÉBEN.
Erzsébet Királyné és Takarékpénztár ucca sarok. B íjárat a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

loha Jobb alkalom

A bajai Ciszterci Diákszövetség 
budapesti tagjai a bajaiakért.

Dr Gondin Felicián szövetségi tit- 
kér kezdaményezéséro megalakult 
Budipesten a Ciszleici Diákszövet­
ség biij&i osztályának budapesti cso­
portja. Dr Horváth István ny. min. 
tanácsos, az O.T.B. alelnöke vezeti 
ezt a csoportot, mely minden hónap 
elseje körül összeül barátságos be­
szélgetésre egyik Horthy Miklós-úti 
vendéglőben. A többnyire magas 
társadalmi pozíciókat e foglaló tagok 
mind valamikor a bajai ciszterci 
redi glmnáz’umbí jártak s s kedven 
bajéi rerainbcentii-k fei-felujitása 
mellett a bajai gimnáziumnak azon 
volt r.övedékelt akik most a buda­
pesti főiskolákat látogatják, anyagi­
akban megható módon támogatják. 
Njrn tartjuk érdektelennek, he azok 
közül, akik D; Ho.vith litván és 
Szabovijevica Dusán dr helyi elnök 
meghívására a jő ügy szo'gálatába 
állotiak s a budapesti értekezleteken 
megjelennek, vsgy megjelenésüket 
beígérték, egy pár Ismerősebb bajai ne 
vet felsorolunk:

Ariinger Imre, Magyar J.lzá!og 
Bank igazg,, Aífóldy József posta- 
is távirdátanácio?, Albrecht Károly 
GHT irodafőnök, Bonszék István 
MÁV főfelügyelő, dr Doming Hen­
rik rendőrfőtanúcsos, dr Érti József 
Siófoki Fürdő RT. igazg. Komiósu 
Ágoston MÁV főintéző, Latinovics 
Endre nagybirtokos, ny, min, t ,ná 
esős, dr Monssztcrly Sá v dar ny. min. 
titkár, h. á ismti.kár. M-yer A.nta' 
ny. gyári tisztviselő, d- Mhko czy 
Dezső egyetemi tanársegéd, dr Mis- 
kolczy László építészmérnök, Mo:do- 
ványi Jenő MÁV intéző, dr Paler 
mann Arthur miniszteri tansc,os, 
dr Rohrböck Ferenc orvos, egyetemi 
tanársegsd, dr Rohrböck József or 
vosiudor, egyetemi tanár, Ró-sa 
Z-::gmond cy. postaiga^gató, rimeuí- 
czi Rimacőczy Ferenc MÁV osztály 
vezető főfelügyelő, dr Ruppert Mik­
lós ügyészségi titkár, Schneízer Fe­
renc ny, tábornok, Schüchterle János 
hsdbiró-ezredes, Síokingcr Lajos ny. 
állami jószágigszg tó, Spiagi János 
gépész mérnök, Szcntgáiy Antal ny. 
miniszteri tanácsos, dr Tóth István 
Kúriai biró, dr Tomc»6nyi Bé a bank- 
igizgruc, dr Bdíssa J.-zief ny. egye­
temi unár, dr G Trigger Butaisn 
ügyvéd, dr H rmanri R chárd ügy 
vád, dr H.-sser Andor a Klauzál- 
gy. gyszertár tu -jdocosa, dr Valm 
tin Károy klr, törvény-sziki tanács 
pjnök, Csapiáros Géza MÁV felügyelő

Dujmoviís Miklós hajóé főkapitány, 
dr Pilinszky Ferenc miniszteri taná­
csos, dr Ritkái Dezső orvos, egyete­
mi magántanár, dr Schintv.-r L-ijos 
szentszék! ülnök, reálgiom. r. tanár, 
dr Stigeti László ügyvéd, Módiy 
Bála kir. kúriai biró, báró V st Fe 
dór követség! titkár küiügyminiszt. 
AifÖtdy László gyárigazgató (Magyar 
S íj tolt Ac-á-u ás Radiátorgyár) HüttI 
Gusztáv hadbíró, dr Kesr.Ier Konréd 
hadbíró, dr Miskolczy Gusztáv ügyész 
ségi alelnök, L:kár Ferenc poatatará 
esős, dr Loschitz F.-renc Ügyvéd, 
dr Jí tossy Dános orr-zágoo levél- 
tárnok.

Magyar küldöttség kíséri 
Bem hamraii

A napokban kö-ö.iü < a búi, hogy 
Bem hamvait a siriai AiappóYI a 
hóm p végén hozzák Cscn-tamagyar- 
otszágba, hogy innen végső nyug- 
vóhaiyére vigyék. A Mr gyár Len 
gyei Egyesület a hanvak fogadia'á 
gének eiőkiszitéss végett még 1927. 
októberében tette meg az első lé 
péreket, emikor először volt prog 
rammt a véve a Bem h-mv-k ho?« 
ta’a A? egyesület annakidején ki 
ion bizottságot alakított erre a cürs. 
Egyéb akciót is ind: ott meg, me­
lyek mindegyike, közöttük s Bem 
szobor akció, a Bun ku'tuszt szol 
gólt«. Krsfochv'úl Károly altábornagy 
a székely h -do^zuly vo'l parancs­
noka a székely hadosztály vo't 
tisztjeiből és legénységéből diszőr- 
ség kiállításét tü-tc ki fel-.-dstáu', 
úgy hogy most sürgőssé \á :k ezek 
jelmtkezése. A Magyar Lengyel 
Egyesület pedig küldöttséggel lo 
gedja a magyar hr táron Bem ham 
vált, melyeket e!‘ is-:r szü őhelyérs 
Tarnovba, a lengyelek állal állított 
mauzóleumba. A?; @ szeretet és ke­
gyelet, mellyel a rrumyr nemzet és 
benne Bem szék-Fyein k kazárma 
zottjei viseltetnek B;:n apó emléke 
irár.t, bizonyára a legszebb hódolat 
tá fogja avatni ezt a d< pu ficiózást, 
melyet a Magyar Lengyel Egyesület 
célul kitűzött.

A küldöttséget előreláthat . m N áry 
Albert báró, Csekonics Ivén gróf, 
Gullies ume Á pád sIF-borcegv, D ri­
ot wffy látván dr. belügyi miniszt;rí 
ianácr.03 fogják vezetni.

Melyik bácskai község 
melyik leventeszámban

rö4 ?

A vármegve testnev. ttnácn ma 
közölte velünk a ieventenspi végső- 
eredményt, melyet a levente napon 
csak az ötödik helyezésig tudott 
megállapítani. Mi ez ötödik helye­
zésig, közöltük is jun.'us hó 4-iki 
számunkban a végeredményt, mos! 
közöljük a többi helyezést is :

1. Csátaija 19 pont, 2. Madaras 
16 pont, 3. B msalmás 15 pont, 4. 
J moshalms 13 pont. 5. Mőiylul 10 
pont, G, Dávod 9 pont, 7. Baracska 
7 pont, 8 G rs 3 pont, 9. Herceg 
szántó 3 pont, 10. Katymár, Bököd, 
Felsős?,eniivftn 2—2 pont.

Egyébként a vármegyei levsntc- 
oktntás szempontjából fontos levente 
számokban a köve kező eredmé­
nyekről számol be & vármegye test- 
nevelési tanács.

A fegyelmi és rendqyakorlatolcban 
vezet : Jánosiul ma. 11. Dávod III. 
Bácsalmás IV. M daias.

A lOyflOO méteres stafétában 
vszet : Cráía’ja 5 pont, II, Madaras 
III. Jánoshalma.

A távugrásban
vezet : Bácsalmás 5 pont, II, Gars, 
III. Madaras.

A buzogány dobásban
vizát : M Matas, II C tálalja, III. 
Mélykút.

Súly dobó stafétában 
veret : Csátslja, II Mélykút, III. 
Katymár.

Az atlétikai verseny egyéni szá- 
meibín pedig első hely;zést nyert 
Csáta-ja nem kevesebb mint 15 at- 
letilt el számban való szereplése 
u jón.

Oiiszég—Világ.
Katolikus n;p. A mezőköv sdi ka 

tolikus napon részt vesz Szmrecsányi 
Lajos egri érsvk és Viss népjóléti 
minister.

A Ríjna-v’dík Hütilése feő száll 
dogáló híreket a francia kormány 
saitója ko aiaah és valótlannak 61.it 
ja.

A kaesal c!gányparb;n befejező 
dött a bivonyltáa. 1 élet czak három 
hét mu’va várható.

A kiltigt?B3tS3i reformot, mely 6 
a felső házból visszakerült, s érdén 
tárgyalja újból t képvisa.őház közig, 
bizottsága.

Nemesfómlparl kiállítá st rendienrk 
fcUgUiZtus hó 19 én Budapesten.

Rolhermare dlizkutját Budapssien 
a Wenkheim palota előtt leleplezték.

Bomba robbant fel a Jugoszlávia 
déli határán fekvő Priboj állomáson 
» Páris—Athén között közlekedő 
express vonat előtt. Az express vonat 
némi késésén kívül más baj nem 
történt.

jL
-pi t<"$r
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— Csávoiy tiltakozó népgyüláse.
Csévoly község e hó 9 ín azaz va­
sárnap nagymise után a templom 
téren a trianoni kényszeibíke ellen 
tilt-: kozó nép gyűlést tartó t, melyen 
megjelent s levente és a taruióifju - 
L-ág, Hsllósy főjegyző vezetésével az 
egész elöljáróság. A nsgyszému 
hallgatóság előtt főt. Pvtrts János 
e: p. pl. magyar, GrUnfeider Lajos 
igafg. német nyelvű beszédben 
fejezte ki a község tiltakozásét 
Trianon ellen. Mindkét szónok szív 
bű markolóén ecsetelte trianoni 
sebeinket és mindkettő mrggyözíe, 
Csévoly derék polgárságát, hogy ha 
minél nagyobb odasdá? sül éa ön fel­
áldozással dolgoznak N -gymagyar* 
ország fe építéséért, annál közelebb 
lesz a nagy nap, melyen a hazug­
ságra és igazságtalanságra épített 
trianoni határok, mint egykor Jerich 3 
falai, öís-.eomlanek.

— Kiscaávolyi hsrangszantalós. 
Szombaton szentelte fs! Dr Goi.czlik 
Kálmán npáfp'ébáno.i a nagy közön­
ség előtt Kiscs-ávolyban Jézus szi 73 

nevére az 519 kg, súlyt nyo 11 ó hsran 
got. A szentelés! szertartáson jelen 
volt Balku Gyula főlapén, Tantos 
G/Ula dr esperes, a környékbeli pap­
ság s a hivek n gy számé, A kórus 
alett elhelyezett harangot 10 pete 
alatt felhúzták a készítő mesternek 
Bjdcsínak utmu'stása szerint a tu- 
ronjbs és este 8 órakor először hív­
ta a híveket a szépszavu harang 
imádságra.

Kirándulás A gimnázium négy di'-r 
és hatodik osztályát Bartók Egyed 
dr és Tóth Ágoston Szálkára (Tolna 
megye) kirándulási« ve? diók.

— A r.agybarecekai községháza 
cSlszerü kibővítése mvgtöriént. Kibő­
vítették pedig egy uj tanácsterem­
mel s így a kocsibejáró a régi épü­
lt t ás ez uj tanácsterem között prak 
tikuäan helyeződik eh

— Villámcsapás Vasiu-on. Hidden 
éjjel a villám beütött a vaakuti köz 
ségházba. Hárs István eiőfogatoa 2 
lovát a községháza Istállójában a 
villám agyonsujtotta, Hírs maga is 
az istállóban szokott aludni, de * 
villámcsapás idején szerencsére nem 
tertóikodott aa istállóban.

m
1
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Fotóanyagot ott vegyen ahol fogy,
Ez az egyetlen biztosítéka, hogy állandóan friss anyagra dolgozhat.

LÁZÁR LAJOS, látszeresznel Vörösmarty Mihály utca 8. Telefon 272.
*j,ra5ss?ssK; ««res msssm mmmammBmmmmktammat *©??

— A kisceávo.yl búcsú 9 én va­
sárnap nagyon látogatott volt. A 
környékbeli községekből 8J0 főre 
menő 12 körmene! vonu l a szép 
kiscjávoiyi tea plomba a 8 órai, 9 
órai és 10 órai misékre és prédiká 
ciókra a kisceévoiyi hívekkel együtt 
háromezer főnyi tömeg hullámzott 
a templomtéren. Az ünneplő tömeg 
bői 800 an járultak a Bzenláldozés- 
hoz. Az esti ájtalosságon meg a 
Szivgárda felvételi ünnepe volt ugyan 
csak a templomban, 52 gyermeket 
vettek hl a Szivgárdába s azok (szü­
lei megható közös imádságban aján­
lották fel gyermekeiket Jézus szívó 
nek. Jó hatást tett, hogy a nagy 
melegben az öntöző kocsi többször 
is végigjárt« a templomteret s az 
ucca porát teljesen megszüntette.

A beliiQvl tá'Cá költségvetésé 
nek Ictárgyalása u én sorra keiül a 
kultusz, maid a pénzügyi tárc^ költ­
ségvetése. Utána tárgyalják a felha­
talmazási törvényjavaslatot és aztán 
jun ui végével vaiószinüleg kezdődik 
e Ház nyári szünete.

— Msdarssiak klrárduiasn. 60 ma 
darasi fiú és leány tsnu ő rár.du't át ía 
nitóik vjzettisével Bajár». Az átló 
máson Sáfrán Irtván népim titkár 
várta mosolyogva a kiváncsi kis 
csoportot, kik azonnal m-gmduüak 
Sebestyén Jenő tanító által tíivizc 
rüen összeállított helyek megtekiuté 
sére. Megnézték a .Bajai Ujsáv, * szer 
kesztőságét, nyomda én könyvkötő 
helyiségét, at Uránia mozgót. Három­
negyed 9 kot Szabó litván madarast 
plébános ur, — ki szintén a lelkes 
és szerető tanítványaival tartott — 
szentmisét mondott a templomban. 
Mise alatt a tanuók áhítaton énekét 
Schmidt Ferenc kántor ur gyönyörű 
orgonajátéka kisérte. Majd Dirikért, 
polgári iskola, jéggyár, fonógyár, z-si 
lip, Kamarás Duna, Pandur sziget, 
gázgyár, mé&z és téglaégető kémen 
cék, Duna, hajóállomás.. . sőt még a 
fél kettes hajóra is felmentek 9 meg­
nézték. A Duna hídja, Kíro'y 
király emlék, vágóhíd, végül a kór­
ház megtekintése után este a fáradt 
kis csapat hazafelé indult, dalos jő 
kedvvel és egy felejthetetlen rap em­
lékéve!.

— A Nagybaracskai Levente Egye 
sülét dr Lehméryl Z.igmond Gyű- 
láné úrnő, zászlósnya közrsmükö 
désével, B.Vbu Gyula főiepáp, dr 
Szebov'jevics Dusán alispán, dr Láng 
János országgyü é-ai képviselő ós dr 
Lihményi Z.igmond Gyula főszolga­
bíró urak fővédnöksége alatt 1929. 
évi junius hó 16 án tartja zászló 
szentelés! ünnepélyét. Szeg-megváltás 
elmén adományokét köszönettel fo 
gsd és közvetlenül nyugtáz a leven 
teegye illet. A közös ebéden való 
részvételt juiius 14-ig dr. Nagy Gá 
bor főjegyzőnél (Nvgybaracska) le­
het bejeisnieni, P.ogramm : 1, R:g- 
ge! 6 őrskor zenés ébresztő. 2, 9 
órakor vendégek fogadása a vasúti 
állomáson. 3. 10 órakor szentmise. 
4. Mise után felállás « zászlósztnts 
léshez. 5. Hiszek gy. 6 Ü í népi be­
széd. 7. A zászló beszenietés. 8. Fo 
gfd.iom. 9 Hytu. u-’, 10. 12 órakor 
közös ebéd. 11. Fái 2 órakor kivo­
nulás a sporítérre. Athlet!Ital verseny 
a szomszéd vs községek levente 
egyesületeinek közreműködésével. 12. 
Ennek végeztével záróbeszéd, Hym- 
tuf.

— Móni örök gyakofHto.nafc Köp 
púny alatt.

— Középfokú kertészeti iskola. Tőb 
bit kellene nekünk bajsisknak foglal 
kozni evvel az iskolává, amilyen csak 
egy vidéki városban var, még pedig 
Baján. (Eiyeiirangu a fémipari iskolá­
vá?.) Alkalmat r,y uji & szegényebb 
sorsú Ezüőkuefe, hogy gyermekeiket 
négy közápislio’a cl végzése után a 
minimális tan- és ellátási díjért kiké 
psthessók. 24 pengő a havi teljes 
ellátás, mosás. J; tnnu'ók kedvez 
ményt is kapnak, sőt teljesen ingye 
nessk is vannak. Az iskola négy év­
folyamos, Az első két évben gyakor­
lati, a 3—4, évben elméleti én gya­
korlati oktatásban tészeeülnek a ta- 
r-utók. Egy egy évfolyamra évenkint 
10 tanú ót vess fel az igargatőság, 
elsősorban bajaiabat, akik a negye 
dik évfolyam elvégzés; u.ín még a 
Bpssti Akadémián folytathatják ta­
nulmányaikat. Az intézetnél k-poit 
bizonyítvány jó elhsiyezködast is biz­
tosit a ksrtészat egészség is szakmá­
jában.

— A jánoshalmi apáca polgári 
leányiskola Idei kézimunka kiálitása
mely a IV. osztály termében van 
ízlésesen elrendezve, mint jelenük, 
állandóan sok érdeklődőt vonz. A 
női kézimunka darabok és rajzok 
között egypár ügyes festmény is 
magéra vonja a figyelmet.

— A bácsalmási érseki polgári 
leányiskola tornavizsgája vasárnap 
délutin nsgy közönség jelenlétében 
folyt le.

— Balosét Pintér Jánosnó F.őrién 
utcai lakős megcsúszott az u'cán és 
karját törte. A mentők szállították 
ba a kórházba,

—• Az 0. szagos Stefánia S-övit 
ség bajai fiókja f. hő 16 án dé u'án 
4 órakor a helybeli ovodéfc közre- 
működésivel műsoros dóu'ánt ren­
dez a Központi Szálló szinháztermó 
ben. Emlékezünk még a tavalyi ig;n 
nagy sikerű előadásra, amelyet a 
bájos csöppségek mint kiforrott szín 
uiüvíssek produkáltak. B’zton hisz- 
szűk, hogy as id i eiőídág méltó 
folytatása lesz & múlt évinek. A lea­
dott programm sokat sejtet Mindenki 
nagy lelki gyönyörűséggel fogja bi 
zonyárs szemlélni a kis művészek 
színjátékét, kik a szegény anyák és 
csecsemők segélyezésére tudásuk 
lfgj. vAí fogják a közönségnek b.mu- 
tata?. J .‘gyek az előadásig a tiszti 
főorvosi hivatalban kaphatók d. c. 
9 «61 12 ig.

— Gyöfmekclpäk szállitásit a nép­
idé,I minisztérium részére A nép 
jóléti minisztérium ex évben 23 5C0 
pár cipőt szándékozik az állami 
gyermek nenhelyek részére nyilvános 
versonytárgyalás u ján megrendelni, 
A versenytárgyalásra vonatkozó ősz- 
8"es adatokat a miniszteri stámvevő- 
ség gyermekvédelmi osztálya bocsát 
ja az érdekelteik rendelkezésére (Bu 
d'-p s , II. Láncívd utcr 2. szám IV. 
emelet 34. szám) A báérkezett aján- 
Utók juniiH 21 én déleiőtí 11 órakor 
fognak felbontatni. M nthogy egyes 
iparosok nagyobb mennyiség szálli 
táüára vállalkozni alig minek, legha 
lyesebb, ha a nagyobb ipartestületek 
cipész!pari szakosztály ui alkalmi ezo 
portokat alakítanak ós így vesznek 
részt a pályázaton.

Négy kisgyermeket gázolt el Ve-
csl-s határában egy tehereutó. KözU- 
lök egy meghalt. Molnár György 
soffört letartóztatták.

Keresxtény I Magad alatt Tágad a fát, 
Ha nem pártolod ügyed sajtóját.

Sporthírek.

A básaslmási gyözelom. A
Bácsalmási SC és a Pécsi SC 4 : 2, 
(3 : 0). Bíió : Híbrony. Góüövők • 
P^zár 3, Lojkő, Kiss, F,in. Az első 
10 p-rcben lanyha mezőnyjáték, 
majd BSC kerül támadásba, mely 
már a 18 percben eredményre ve 
zeted (1 : 0). A fölény továbbra is 
tart. A jobbezáruy bravuiosen ját­
szik, mely ismét két gólt ed (3 : 0). 
A második félidő eirjén rendkívül 
hevesek a BSC iramok és Pécsnek 
az 5. peteben mégis sikerül ered­
ményhez jutni (3 : 1). Most felién- 
goit egyszerre a P3C iram, de ide­
ges védelmük uj-.bb gólt kap (4 : 1). 
A rend ivüí heves küzdelemben 
még egy gólisi szépítenek az ered­
ményen és ezzel a mérkőzés véget 
is ér. BSC nél Pazar és Lajkó, 
PSC nél Kaszt! (középfedezet) ma- 
gasiolt ki.

Tu u' 8;E 3 : 0, Az ered­
mény a tiplinknél is jobb volt. Teg­
napi számunk néhány példányát a 
gép nem óvva! az eredménnyel dobta 
ki, de a gólsrány j sízése ott is he­
lyes voit. U,ra leszögezzük a Turul 
vasárnapi 3 : 0 győzelmét.

— Spjriegyasületek figyelmébe ! 
Az Uj É ei könyvkereskedésének já- 
tókáru osztályában igen o'csón sze­
rezhetők be sportcikkek. Egyesüle­
teknek n*gy kedvezmény.

Heti körkérdés tanuló ifjúságunkhoz.

Iskolás lányok, fiuk ! Feleljetak meg 
(negyed ív papíron) e körkérdésetekre :

Mi volt legeredetibb csínyetek ?

A feleletet írjátok alá, jegyezzétek rá 
lak&stokat, zárjátok borítékba és adjátok 
be szomélyeaeu az Uj Élet Vörösmaty 
uica 4 szám alatti k nyvkereskedésébe. 
Az ott kapott számot tegyélek ell Annak 
ellenében az c!s6 nyertes 3 nap múlva 
10 P. pénzjutalomat a tébbi 3 könyv 
jutalmat vehet át. Egy hét múlva újabb 
körkérdés következik hozzátok I

mgS&SSSSBB?.

B mss* most rendelje insy tén kokszszükségtetst:
bécsi gázgyári diókokszot legolcsóbb áron taartész,et 
Porosz dió I. kokszot(Hindenbargi T-Emmakokszet)7.5(9 pengőért

<|-1í^íbI lisisKhoz száUitvse,
Scli6n és Bajai szérinayykereskeciők. Iroda Hajijaid utca 13. Telefon 2G

...................... ■ >
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R éidló

Szerdi.
9.16 Az l.honvédgyalogerredzcns- 

karának hangversenye.
12.00 Harangszó, időjárásjelentés.
12 05 Rigó Jancsi és cigányzene­

karinak hangversenye. 
l.SOIdőjcizés, időjárás, vízállásjelen­

tés.
2.30 „Morse" tanfolyam.
4.10 Barna Sándor Jenő felolvasása: 

„A fejlődő iréstechnika".
5.10 Dr. Pröhle Vilmos egy. tanár, 

ci, Japán! konzul előadása : 
„A japán! nép".

5.40 Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye.

7.00 Rádióamatőr posta.
7.40 Olasz nyelvoktatás.
8.20 Előadás a S udióból Szerény 

Zoltán 40 éves színészi jubi­
leuma alkalmából.

10.15 Időjelzés, időjárásjelentés és 
hirek.

Majd : Horváth Gyula és cigányzene 
karának hangversenye.

Laptulajdonoi: Uj Elet eyoKd# r. t. 
Feleli* kiadó é« kiadóhivatal 

Deák János.

1928. Pk 12573 sz.1929.vght. 2090 sz

Árverési hirdetmény.
Dr Béldi Béla bajai ügyv'd által 

képviselt vb Bajai Áruforgalmi R.T, 
csődtömege kérelmére és javára 
328 P 20 f. követelés és járulékai 
erejéig a bajai kir. járásbíróság 1927. 
évi P. 3226 ez. végzésével elrendelt

MM———— I

kielégítési végrehajtás folytánv égre- 
hajtást szenvedőtől lefoglalt 12C4 P 
40 f becsértékü ingóságokra a bajai 
kir. jarásbiróség fenti EZ-imu vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, 
annak ez 1908. évi XL1. t. c. 20. § a 
alapján fentirt, valamint zálogjogot 
szerzett más foglaltatik javára is a 
végrehajtást szenvedett Szcremle Iröz 
ségben utca 218 sz. házszám alatt 
leendő megtartására határidőül 1929. 
óvl Junius hó 15 napjának délután 4 
órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt bútorok, üzletben 3 ol­
dalról Övező s barna betétes fiókos 
üzleti álvány s egyéb ingóságokat a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
ellenében, esetleg becsáron c'u’: is el 
fogom adni.

Baja, 1929. május hó 15 én.
Hoffmann Győző
kir. bir. végrehajtó.

Apró hirdetések.
Keresek juiius—augusztusra két 

szobás uri'akást lehetőleg konyha 
használattal. Viltár Kálmán alezredes, 
Pécs, Hadapród -utca 3. szám.

Éjjeli szolgálafotiart

reggel fél 8 óráig és vcsárnsp 
délután nyitva

junius 10 töl junius 17- g. 
Lovasy Ödön 

dr Gsirlnger János
gyógyszertára.

II

Kis<rje fígyeiemroei, bogy 
pompáién és eleső

csak a

Gondviselés temetkezési váll.
■ — temet Baján, a belvárosi plébániává! szemben — 

Haynald ucca 2, szém.

Nagy választék. Gyönyörű áruk.
Telefon : 288. szám.

ÁLLANDÓ NYÁRI KABARÉ
minden nap LÓRH3NCZ föle (volt Kalpailter) 

Kerthclysétbfn rcez idüeeeUn az összes termeiben,
Minden három napban uj családi jellegű műsor. 

Zenét Gazda Sanyi cigány- 
zenekara szolgálja.

Elsőrendű magyar és Francia konyha.

Kitűnő berek és borkülönlegességek.
Pontos kiszolgálás. Szolid árak.

ÉRTESÍTÉS
Ért os item a n. é. közönséget, hogy a ZRÍNYI MIKLOS-UTCA 1. SZ. 

alatti saját házamban lévé péknnihelyemet a legmodernebb^ borendezóseel
villanye^őne éitszepslt gőzüzeműt

PEKSUTODEVÉ
alakítottam át, amelyben egész napon át süt k.

A háziasszonyok kérelmére a házikenyér és té-zta, valamint minden­
nemű sütést már kora reggel 6 őrá úl egész nap minden bejelentés nélkül 
e’ fogadok,

A mai naplói kezdve a kenyérárakat leszállítottam kg-ként 4 fillérei.
A fehér kenyér ára kg-ként az eddigi 40 tiliér helyett 
36 fillér, a felbarna kenyér 36 helyett 32 fülér és a 
rozskenyér 36 fillér helyett ugyancsak 32 fillér.

Nap-nta bár. niszor friss sütemény áll a nagy közönség rendelkezésére. 
Minden e szakmába vágó finom fehér és luxussütemény különleges­

ségek bármikor kapható frissen Megrendeléseket házhoz szállítok. 
Lakodalmakra, estélyekre, bármely alkalmi családi ünnepélyre kedvezményes 
áron friss me cg árut szállítok.

A n. é. közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlom a leg- 
higienilusabban berendezett és legtisztábban kezelt sütőd'met.

Tisztelettel

fíndrés
stitőmester Baja, Zrínyi M.-u.l,

u* ül!
rw bérautó fa
m W m egrendellieté

úgy éjjel mint nappal.
Telefon: 3-75 Kígyó u 18. Telefon : 3-75

\h

1

TEUEF08:

45.
SZAjIfl.

ti e
TELEFON.:

45.
SZAJW.

VGNDVAiL
figyelmébe!

■ Shpir asztalkendő nagy válasziéüűan üapialó 
LlOOOdl'b« 2*20 pengőért TW

I az U j Élet r.-t. könyvkereskedésében Haja.
3SHH ^■uxmsemsssssssasi •> mumus»

Nyomatott az Uj Élet r.t. könyvnyomdájában Baján.

i


